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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Dilmar 

Dal Bosco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Fábio Tardin para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS FÁBIO TARDIN E DILMAR DAL BOSCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Dilmar Dal 

Bosco fazer a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) – Obrigado, senhor Presidente 

Deputado Eduardo Botelho. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

5 DE ABRIL DE 2023, ÀS 11H58MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) – Lida, senhor Presidente 

Deputado Eduardo Botelho. 

Senhor Presidente, devolvo a palavra a Vossa Excelência, está lida a Ata.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Dilmar 

Dal Bosco. 

Após lida a Ata, coloco a Ata em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam a Ata permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado a Ata. Vai ao 

Expediente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para o Deputado Fábio 

Tardin fazer a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (FÁBIO TARDIN) – Senhor Presidente, não há 

Expediente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Fábio. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Passo ao Pequeno Expediente, 

se alguém quiser usar a tribuna...  

Deputado Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Parlamentares, trago à 

apreciação desta Casa um assunto de cunho nacional. Há poucos dias, lamentavelmente, o 

presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, teve a petulância de tirar a Princesa Isabel do 

livro histórico do País... Como se fosse das principais autoridades do País, há um livro de ouro em 

que são registradas as principais figuras que ajudaram o Brasil a crescer, a desenvolver. 
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Dom Pedro I, Dom Pedro II, Marechal Deodoro da Fonseca e Princesa Isabel, que 

foi a que fez a proclamação da liberdade dos escravos da escravidão no Brasil. Ela fazia parte desse 

livro de honra do País, que é escrito com letras de ouro para registrar na história.  

Lamentavelmente, o presidente da República recentemente, na semana passada, 

mandou retirar o nome da Princesa Isabel desse livro, como se ela não fosse responsável pela Lei 

Áurea, coisa estupenda! Porque diziam... E hoje li um artigo mostrando o quanto que a família real, 

tanto Dom Pedro I como Dom Pedro II, foi importante para a história brasileira. 

Para se ter uma ideia, Dom Pedro II, que era um intelectual, foi o primeiro 

brasileiro a falar várias línguas, falava até árabe, a língua árabe. Dom Pedro II foi um imperador que 

valorizava os seus funcionários, os negros que trabalhavam no palácio não eram escravos, mas sim 

funcionários, servidores que recebiam salário. 

Dom Pedro financiou com seu salário de imperador do Brasil... Cinquenta por 

cento do que recebia ele investia na educação das pessoas mais humildes, mais carentes. Era um 

homem que mandava estudantes, intelectuais brasileiros para a Europa, para a França, para a 

Alemanha, para Portugal, para todos os países mais evoluídos, para estudar, fazer curso de pós-

graduação, de medicina, enfim, especialização.  

Eu fiquei muito surpreso e neste momento eu quero solenemente protestar contra 

essa atitude da Presidência da República na gestão do atual presidente Lula, com todo respeito que 

ele mereça, mas foi uma indignidade retirar o nome da Princesa Isabel, que foi a autora da Lei 

Áurea, que sancionou a lei que libertou os escravos brasileiros, do livro do Patrimônio Histórico 

Nacional. 

Esse é o meu protesto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito bem, Deputado Júlio 

Campos.  

Eu vi isso também no noticiário, fiquei abismado com essa atitude. Realmente, 

Deputado Wilson, o senhor que é professor de história, não dá nem para acreditar, tirar o nome da 

Princesa Isabel é um crime mesmo.  

Deputado Beto Dois a Um.  

O SR. BETO DOIS A UM – Boa tarde, Presidente, a todos que nos acompanham, 

os colegas Deputados, a nossa imprensa, a nossa gloriosa TV Assembleia.  

Eu quero aqui pedir o apoio aos colegas para duas Moções de Aplausos que estarei 

apresentando. A primeira em homenagem a uma ciclista italiana chamada Paola Gianotti, vencedora 

quatro vezes do prêmio Guinness Books, Guinness World Record, um deles por ser a mulher a dar a 

volta ao mundo em cima de uma bicicleta da forma mais rápida.  

E ela está aqui em Mato Grosso, ela está fazendo 1.200 km de ciclismo, ela é uma 

grande defensora do meio ambiente, ela é uma grande idealista do meio ambiente e faz esse trabalho 

mundialmente e hoje está aqui no nosso Mato Grosso acompanhando a luta de Mato Grosso pela 

preservação, a luta de Mato Grosso para ampliar o agro dentro do Estado, mas mantendo a 

preservação que se faz necessária no nosso meio ambiente.  

Estive com ela; por ordem do nosso Presidente Eduardo Botelho, recebi-a no 

Colégio de Líderes junto com o secretário de Estado Jefferson, secretário David Moura, e ela se 

mostrou muito entusiasmada. 

E mando essa homenagem, essa Moção de Aplausos a nossa ciclista Paola Gianotti 

em nome da Assembleia Legislativa e do povo de Mato Grosso.  

E a outra moção, uma Moção de Aplausos ao meu amigo, ao grande artista 

plástico Rafael Jonnier pelo seu ato de bravura, a ele e aos bombeiros do Estado de Mato Grosso.  
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Ontem, nós tivemos um incidente no Edifício Villággio Trebbiano, que pegou 

fogo ontem, e o Jonnier, um artista, um grande amigo, teve a coragem, a perspicácia de enfrentar o 

fogo antes que os bombeiros chegassem e salvou uma senhora de 71 anos. 

Parabéns a ele, vai aqui os meus parabéns, os meus aplausos ao grande artista 

plástico que já vem encantando o mundo com a sua arte e agora com a sua coragem. 

Um grande abraço, parabéns! Que Deus o abençoe, ele sempre tão usado por Deus 

de uma forma especial, ontem foi usado para salvar uma vida.  

Então, parabéns, e a minha Moção ao meu grande amigo Rafael Jonnier. 

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Damiani da TV.  

O SR. DAMIANI DA TV – Obrigado, Presidente Botelho.  

Hoje, quero falar aqui de algumas indicações, pedidos que estou fazendo, um deles 

à Energisa, que a concessionária de energia atenda também o município de Sorriso, estamos pedindo 

a relação do quadro de funcionários, há uma reclamação muito grande pelo tempo de espera na fila.  

A Energisa oferece um serviço, mas na hora de disponibilizar uma equipe de 

atendimento, a equipe é muito pequena e as pessoas estão ficando muito tempo na fila, há uma 

reclamação constante, então estou fazendo esse pedido para a Energisa.  

Também, a pedido dos produtores rurais lá do Distrito de Barreiro, estamos 

solicitando, encaminhando esse pedido a Rota do Oeste, nós sabemos que em breve teremos a 

concessão gerida pelo Governo do Estado, mas estamos pedindo um trevo de acesso na BR-163 à 

comunidade do Barreiro. 

Porque ali há um tráfico intenso de veículos pesados, caminhões e perigo 

constante de acidentes. Já ocorreram muitos acidentes ali, inclusive acidentes com vítima fatal. 

Então, estou fazendo esse pedido aqui e atendendo também a uma necessidade daquele local.  

Também aqui estamos pedindo para a Rota do Oeste para investir na travessia 

urbana, nas passarelas no município de Sorriso. 

Hoje, nós temos somente uma passarela para os pedestres atravessar a BR-163, lá 

onde você pega, ex-prefeito Wilson Santos, mais de 35 mil moradores, só há uma passarela e ainda 

colocaram essa passarela no local em que 10 pessoas não utilizam durante o dia. 

E aí, no lugar em que há grande circulação de pedestres, há que atravessar a BR e 

concorrer com veículos, é um perigo constante, então eu peço uma atenção especial.  

Também estou apresentando aqui um projeto de lei para o Governo incluir na 

relação de medicamentos a metilfenidato, que é um medicamento para trabalhar transtornos de 

neurodesenvolvimento que afetam o aprendizado de quem tem TEA, que é o Transtorno do Espectro 

Autista e de TDAH.  

Ressalto que a grande maioria dos médicos receita esse medicamento, mas ele não 

está sendo disponibilizado, não é fornecido na rede SUS. Aí, você imagina uma criança que precisa 

tomar, precisa ter esse medicamento... É aquilo que o médico receita, mas não é disponibilizado por 

meio da rede SUS. 

Então, faço esse pedido, apresento também esse projeto para podermos discutir e 

buscar mais uma vez o melhor para a nossa sociedade mato-grossense.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, eu pedi pela Liderança, eu ouvi 

atentamente a fala do Deputado Júlio Campos e fiz questão de fazer uma pesquisa aqui para 

entender o que teria acontecido em relação à Princesa Isabel.  
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Então, vamos aos fatos, no dia 9 de dezembro de 2022 o então presidente da 

República Jair Bolsonaro instituiu uma comenda chamada Ordem do Mérito Princesa Isabel, no dia 

9 de dezembro de 2022, com o objetivo de homenagear pessoas e entidades que tenham prestado 

notáveis serviços relacionados à proteção e à promoção dos direitos humanos. 

Então, foi isso que o atual governo revogou, revogou instituindo uma nova 

comenda, que é a Medalha Luiz Gama, que era um negro advogado abolicionista. Eu vou inclusive 

ler um resumo da história do Luiz Gama para que entendamos o que de fato ocorreu.  

Luiz Gama era de Salvador, foi um dos principais ativistas pela abolição da 

escravidão no País, ele foi responsável pela libertação de pelo menos 500 escravos como advogado, 

atuou gratuitamente, ele inclusive é considerado o primeiro defensor público da história do nosso 

País. 

Ele nasceu em 1830, filho de uma escrava liberta com um descendente de 

português, foi vendido como escravo pelo próprio pai quando tinha apenas 10 anos, foi mandado 

para São Paulo, conseguiu a sua alforria antes dos 18 anos, frequentou como ouvinte as aulas da 

faculdade de direito do Largo São Francisco, que atualmente é parte da Universidade de São Paulo, 

mesmo após ter sido proibido de realizar seus estudos na instituição. 

Ele utilizou seus conhecimentos jurídicos para, por meio da lei que extinguiu o 

tráfico negreiro, libertar gratuitamente pessoas escravizadas em várias províncias do País. 

Apenas 12 anos depois de ter aprendido a ler, ele publicou em 1859 o seu único 

livro, Primeiras Trovas Burlescas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. LÚDIO CABRAL – ...então o que houve foi uma decisão do atual governo, 

acolhendo reivindicação de inúmeras entidades que defendem a igualdade racial no nosso País, 

propondo a revogação da Ordem do Mérito criada em 9 de dezembro de 2022, no final do mandato 

do então presidente. 

Ninguém sequer recebeu essa homenagem até agora, e a substituindo por essa 

medalha que honra a história e homenageia o advogado Luiz Gama, um negro abolicionista no 

século 19. 

Então, só para... Não houve nenhuma retirada, Deputado Júlio Campos, do nome 

da Princesa Isabel de qualquer livro da história do Brasil de heróis, pelo menos a informação que eu 

chequei foi essa, é uma comenda que foi criada... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. LÚDIO CABRAL – ...é uma comenda que foi criada em 9 de dezembro de 

2022, substituída por outra comenda, e aí a substituição do nome da Princesa Isabel pelo nome do 

Luiz Gama.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Deputado Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Boa tarde a todos.  

Gostaria aqui de falar também sobre esse assunto e fazer coro ao Deputado Júlio 

Campos. 

Uma vez, Deputado, que as pessoas falam em igualdade racial, é muito importante 

que se tenha ali um negro que seja representante dessa comenda, ao fazer isso as pessoas colocam 

justamente a cor da pele em desigualdade! Não existe ícone maior da liberdade dos nossos irmãos 

negros na época da escravidão do que a Princesa Isabel. 

A família Orléans e Bragança, como o senhor colocou aqui, é tão atuante que até 

hoje faz diferença no nosso País, inclusive com Dom Luiz Philippe de Orléans e Bragança, que é um 

deputado federal atuante e de uma sabedoria extrema.  
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Isso nada mais é do que a segregação, Deputado Júlio Campos, que fazem entre o 

povo, tentando jogar o rico contra o pobre, a mulher contra o homem, o preto contra o branco e tudo 

mais. 

Eu reconheço aqui e valorizo a pessoa de Luiz Gama, obviamente, ele ajudou 

sim... Concordo com o Deputado Lúdio que ele ajudou com suas custas próprias a libertar 500 

escravos ou até mais. Mas a Princesa Isabel libertou todos os escravos brasileiros da nossa Nação.  

Então, fica aqui também o meu repúdio de forma oral a essa ação do atual governo 

que está aí.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... Deputado Wilson, 

o Cláudio vai falar primeiro, tá! 

Deputado Cláudio. 

O SR. CLÁUDIO FERREIRA – Boa tarde, caros Deputados.  

Fazer coro aqui aos Deputados que me antecederam, Deputado Júlio Campos e 

Deputado Gilberto Cattani. Infelizmente, nós temos um governo que sequer reconhece os fatos 

históricos. A fala do presidente Lula: “Um país negro e racista como o Brasil possuir um prêmio de 

direitos humanos em homenagem à Princesa Isabel, uma mulher branca...”. 

Quem foi Princesa Isabel? Princesa Isabel não foi ninguém mais senão a primeira 

senadora, a primeira mulher senadora do Brasil. A Princesa Isabel, relata a história, chegou em 

Petrópolis e vendeu todos os seus bens para libertar os negros daquela cidade. 

A história relata que, quando ela assinou a Lei Áurea, alguns poderosos daquela 

época disseram que ela tinha perdido o trono, e ela disse que poderia fazer aquilo outras vezes mais 

se pudesse libertar aqueles homens. “Mil tronos eu tivesse, mil tronos eu daria para libertar esses 

homens.” Essa foi a fala da Princesa Isabel.  

Como se uma mulher branca não pudesse lutar contra a escravidão! O PT, que 

tanta acusa a direita brasileira de misoginia, agora, revoga um prêmio com o nome da Princesa 

Isabel, que homenageia a primeira senadora mulher do Brasil, uma mulher que mesmo sendo parte 

daquele reino, do império, não aceitou... Preferiu perder o trono e libertar aqueles homens. É 

lamentável a postura do presidente da República do Brasil, Lula. 

Quero deixar aqui também o meu repúdio, repúdio esse que deve ser notado e vai 

ser notado pela história do Brasil, porque a mentira prevalece até quando a verdade chega, e 

infelizmente nós temos um presidente que não valoriza a história, que não valoriza os fatos 

históricos.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, eu quero... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Wilson, só antes de você falar, 

fazer uma observação aqui. Olha, o Júlio falou uma coisa que você nunca falou aqui, viu? Eu não 

sabia que Dom Pedro usava parte do salário dele para ajudar as pessoas a estudar. Você pulou essa 

parte, hein? (RISOS) 

O SR. WILSON SANTOS – Eu não posso falar tudo, Excelência. Doutor Júlio 

Campos não só sabe essa história pelos livros como viveu àquela época também, né? (RISOS) Ele 

estava lá para conferir. Não há dúvidas de que a chegada do governador Júlio Campos aqui 

enriquece, dá qualidade ao debate.  

Mas eu quero... Fico ali sentado ali no finalzinho observando... Lúdio, está 

faltando o que fazer, né, Lúdio? O que o presidente Lula tem que entrar num assunto desse, nada a 

ver, os dois são merecedores, cria outra comenda com Luiz Gama. Não precisa fazer isso, cria, há 
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tantas áreas dos direitos humanos. Para que tirar? Não tem necessidade disso. Aí cria de novo, 

renasce toda aquela brigalhada, aquela confusão toda.  

Mas, Presidente, eu vim aqui para trazer uma bomba, uma notícia extraordinária 

para Mato Grosso, uma notícia extraordinária dada pelo ministro Carlos Fávaro. Ministro Carlos 

Fávaro, que acompanha e compõe a comitiva do presidente da República na China, autorizou-me a 

dar a grande notícia do ano.  

O Ministério da Agricultura vai assumir o BID Pantanal. Os 200 milhões de 

dólares que nós corremos aqui de dia e noite atrás, o projeto que foi engavetado em 2003, o ministro 

Carlos Fávaro já localizou os recursos financeiros e o Programa BID Pantanal, que vai fazer todo o 

saneamento de Cáceres, todo o saneamento de Poconé, Livramento, Barão de Melgaço, concluirá o 

de Várzea Grande. Cuiabá não, porque foi terceirizado. 

Aquele sonho seu lá, Francis, daquele canal ali, naquela baía, na cara ali do porto 

de Cáceres, agora o Ministério do Mapa vai assumir todo o Programa BID Pantanal. A parte de 

Mato Grosso está sendo conversada e a parte de Mato Grosso do Sul, que eu defendo também o 

saneamento em Coxin, Corumbá, Ladário, Aquidauana, toda aquela região. Então, essa é a grande 

notícia.  

Paulo Araújo, Vossa Excelência que coordenou a campanha ao Senado da 

República do Fávaro aqui na Baixada Cuiabana, essa é a grande notícia. O Ministério da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento - MAPA assumiu, por meio do seu titular Carlos Fávaro, 

com autorização do presidente Lula... O BID Pantanal será revitalizado, atualizados os preços e esse 

sonho de Dante de Oliveira e companhia será realizado aqui na Baixada Cuiabana. 

E o Pantanal ganha sem dúvida uma alavancagem para atividades turísticas, para 

sua conservação, governador Júlio Campos sabe qual a importância disso.  

Também, senhor Presidente, apresentei hoje... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto, Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS – ...quero até pedir ao governador Júlio Campos que 

assine comigo como autor também do projeto de lei, porque Vossa Excelência trouxe o assunto aqui 

da mudança da nomenclatura de algumas escolas estaduais em Mato Grosso. 

Tirar o nome de Nadir de Oliveira para colocar o nome de um cabo. Aí tiraram o 

nome de um membro da Academia Mato-Grossense de Letras lá em Cáceres, Professor Cesarino – 

não é isso? –, colocaram o nome de um soldado, de um recruta zero lá.  

Quer dizer, um desrespeito a quem construiu este Estado, uma ignorância, uma 

brutalidade, tirar o nome de Licínio Monteiro para colocar o nome de um recruta zero. Alto lá, 

rapaz! Vai estudar, tenha juízo e responsabilidade com a história de Mato Grosso, respeite a 

memória de quem fez este Estado.  

Então, apresentei, governador, um projeto hoje, quero a sua autoria e de quem 

mais quiser. Só vai colocar nome de militar em escola militar se for em escola nova, onde não tiver 

nome... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS – ...não vai mais, se passar o projeto aqui, substituir 

nome de gigantes da nossa história, de gente que fez Mato Grosso, quando Mato Grosso não era a 

menina dos olhos, não era o que virou hoje, o cisne da economia nacional. Quando era um patinho 

feio, eles que aqui nasceram, deram vida para fazer deste Estado o que é hoje. 

E aí, vai tirar o nome de alguém que deu a vida por Mato Grosso por causa de um 

recruta zero, de um soldado, de um cabo, de um sargento. Que coloque o nome desses aí nas escolas 

novas, não onde já há nome.  
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Então, eu gostaria de colher assinatura de todos os colegas para nós colocarmos 

um ponto final nisso aí.  

Eu quero conceder um aparte ao Deputado Elizeu Nascimento. Por favor, Elizeu.  

O Sr. Elizeu Nascimento – Deputado Wilson Santos, hoje nesta... (SEM 

ÁUDIO)... Deputado Wilson Santos, muito me envergonha ouvir essas palavras de Vossa 

Excelência, um grande historiador, um grande professor, um grande político deste Estado, que a 

cada dia atrai uma revolta, uma mágoa, uma ira da Polícia, e da Militar em especial. 

Até o presente momento, Deputado, nós não entendemos ainda qual a sua revolta 

com a Polícia. Você só fala de pendurar câmera na farda de polícia, você fala de acabar com a 

Polícia Militar aqui da Assembleia, você manifesta agora botar fim na colocação de nome de 

militares em escolas militares. Inclusive, inferiorizando as patentes da Polícia Militar, denominando 

recruta zero, cabo, sargento.  

O senhor tem algo contra o soldado, o cabo da Polícia Militar? O senhor tem algo 

contra a Polícia Militar? Seja mais aberto na sua fala, Deputado. Esclareça o que realmente toca 

nesse coração. O senhor vir falar, inclusive, que câmeras que estão sendo instalados no Estado de 

Mato Grosso... 

Hoje, vi um vídeo que... Infelizmente, os grupos militares no WhatsApp estão 

extremamente sem entender se o senhor está a serviço da sociedade ou se o senhor está a serviço do 

crime organizado. Porque um Deputado Estadual, com a bagagem que Vossa Excelência tem, 

sabendo que, no último final de semana uma cidade igual Confresa, no Estado de Mato Grosso, 

viveu momentos de terrorismo... 

Tiros de fuzis, mais de dez carros do crime organizado totalmente blindados, coisa 

que nem as viaturas da Polícia do Estado têm, causando todo aquele terrorismo, com um baixo 

efetivo da Polícia, e o senhor falar que as câmeras já serão a resposta! 

Essas câmeras no Estado de Mato Grosso, nas cidades já serão o suficiente para 

resolver o problema do crime no Estado de Mato Grosso, que não precisa de efetivo na Polícia, que 

não precisa mais ter policial, porque as câmeras vão resolver! 

A câmera vai trocar tiro com bandido, Deputado Wilson?... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O Sr. Elizeu Nascimento – ...envergonha-me, Deputado Wilson, Infelizmente.  

Nem os nossos Deputados aqui de Mato Grosso do PT têm se rebelado contra a 

Polícia Militar como Vossa Excelência, que prova claramente que não está do lado da Polícia! 

E quem não está do lado da Polícia, fica o ponto de interrogação, de que lado está? 

A resposta é com você que está nos acompanhando aí.  

O SR. WILSON SANTOS – Obrigado, agradeço. 

Senhor Presidente, quero pedir para incluir esse aparte do Deputado Elizeu na 

minha fala.  

Deputado, eu quero saber em que mundo o senhor vive? O senhor ouve pela 

metade, interpreta como quer. O projeto meu aqui é para proibir mudança de nome onde já existe, 

Deputado. Onde já existe um Licínio Monteiro, que foi Presidente desta Casa, prefeito de Várzea 

Grande, presidente do Tribunal de Contas do Estado; uma Nadir de Oliveira, que deu a vida pelo 

magistério. 

E não proíbe a colocação de nomes de militares nas novas escolas. Nós não vamos 

aceitar que jogue na lata do lixo personalidades que ajudaram a construir Mato Grosso.  
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Vossa Excelência está nervoso porque a pesquisa encomendada pelo Presidente 

desta Casa, Eduardo Botelho, que ouviu a população, 82% da população de Cuiabá quer as câmeras 

nas fardas. 

Quer o senhor grite, não grite, esperneie ou não, a roda da história só roda para 

frente, mais dia, menos dia vai acontecer. Seja por aprovação desta Casa, seja por derrubada de veto, 

seja por uma decisão do Ministério da Justiça e da Segurança Pública, vai acontecer.  

Ainda ontem eu postei para o senhor e provoquei o senhor no grupo de Deputados 

que o ministro Flávio Dino já disse que terão mais dinheiro as unidades da Federação que instalarem 

as câmeras. 

As câmeras que estão em São Paulo, Elizeu... E aí, você foi lá em São Paulo, foi só 

fazer política, foi visitar o secretário de segurança, que é do seu partido, a Associação de Cabos e 

Soldados. O senhor não foi ver tecnicamente o funcionamento das câmeras nas fardas, não foi ver.  

Eu o citei e quero que o senhor use a palavra, que eu gosto do debate, o 

Parlamento é para debater. Sobre a utilização pela polícia paulista das câmeras nas fardas, 

tecnicamente, onde o senhor esteve? O que o senhor ouviu?  

O Sr. Elizeu Nascimento – Deputado Wilson Santos, o senhor insiste em um 

projeto inconstitucional, continua nos envergonhando nesta Casa, nesse tema...  

O SR. WILSON SANTOS – Responde o que eu perguntei, onde o senhor esteve 

em São Paulo? 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...Deputado, o senhor foi prefeito duas vezes de 

Cuiabá...  

O SR. WILSON SANTOS – ...onde o senhor esteve em São Paulo? 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...onde o senhor está com a sua linha de conhecimento 

de que... O vosso projeto é inconstitucional, Deputado.  

O SR. WILSON SANTOS – ...quem o senhor ouviu, Excelência? Eu estou com a 

palavra. Eu estou perguntado para o senhor.  

O Sr. Elizeu Nascimento – ...seu projeto é inconstitucional, é uma aberração, é 

uma vergonha. 

O SR. WILSON SANTOS – ...o senhor foi fazer política pequena em São Paulo. 

O senhor foi passear em São Paulo. Responda, Deputado? 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...o senhor não é Governo do Estado, o senhor não é 

governador, candidate-se a governador, ganhe a eleição e mande para cá projeto para criar ônus para 

o Estado.  

O SR. WILSON SANTOS – ...responda, Deputado. Tecnicamente responda. 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...o senhor está tentando fazer pirotecnia em cima da 

Polícia Militar. Quer fazer politicagem em cima da Polícia Militar, Deputado...   

O SR. WILSON SANTOS – O senhor não consegue responder tecnicamente, você 

foi passear em São Paulo, bater perna... 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...vergonha.  

O SR. WILSON SANTOS – ...gastou o dinheiro do cidadão batendo perna à toa 

em São Paulo. Eu estive com o comandante da PM, faz favor essa câmera aqui... 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...Deputado, o senhor é uma vergonha... 

O SR. WILSON SANTOS – ...não, eu não vou discutir com o senhor... 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...nós estivemos pela Comissão de Segurança... 

O SR. WILSON SANTOS – ...não baixa o nível... 

O Sr. Elizeu Nascimento – ...e nós temos relatório, inclusive lá... 

O SR. WILSON SANTOS – ...o senhor está ficando nervoso, Deputado... 
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O Sr. Elizeu Nascimento – ...o relatório está no parecer do Estado.   

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Por favor, coloque o som 

apenas de um lado. Um fala, depois o outro. Os dois... Aqui há aquela regrinha, quando um fala, o 

outro escuta. (RISOS) 

Espera aí, espera aí, eu vou passar para você, calma, calma. 

O senhor concluiu, Deputado?  

O SR. WILSON SANTOS – Não. Eu estou com a palavra, eu concedi um aparte a 

ele. Como eu sou mais velho, eu permito que ele use a palavra.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, por favor, só coloque o 

microfone de um lado aqui, por favor, só do lado do Elizeu.  

(O SR. ELIZEU NASCIMENTO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Wilson, um minuto você 

concluir.  

O SR. WILSON SANTOS – Tranquilo, eu que concedi o aparte, eu espero que ele 

não baixe o nível, eu quero discutir tecnicamente.  

São Paulo hoje é uma cidade mais segura que Nova York, que Los Angeles, que 

Atlanta, que São Francisco, e uma das razões disso é a utilização da câmera.  

O Brasil tem 19,6 assassinatos por cada grupo de 100 mil habitantes, São Paulo é 

4,2. Uma das cidades mais seguras do País hoje é São Paulo, não só porque utiliza, mas também 

porque usa as câmeras. São 10.125 câmeras a serviço da sociedade.  

E esse debate, senhor Presidente, eu gostaria que fosse realizado em alto nível, 

com números, com dados. Eu fui lá, ouvi os coronéis, o alto comando da PM. Eu gostaria que o 

Deputado Elizeu, a quem conheci com 12 anos de idade lá no Planalto, e tenho o privilégio ser 

colega dele aqui, pudesse se concentrar no que nós estávamos discutindo, que é proibir a retirada de 

nomes... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para concluir.  

O SR. WILSON SANTOS – ...o PL meu em que eu pedi a autorização e assinatura 

do governador Júlio Campos é no sentido de que nessas escolas não se substituam os nomes de 

quem fez muito por Mato Grosso. Não impede de militares passarem a ter nomes, desde que sejam 

em escolas novas.  

É só isso, senhor Presidente.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Elizeu. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Deputado Wilson, o senhor fala que a nossa ida, 

não só a minha, mas do Deputado Cattani, que esteve lá em São Paulo, foi a passeio. Eu acho que a 

passeio foi o senhor, que nem sequer quis participar de uma visita in loco pela Comissão. Porque a 

ida deste Deputado não foi uma ida do Deputado Elizeu, mas sim da Comissão Parlamentar de 

Segurança.  

E para o seu conhecimento, que o senhor alega que nós temos que discutir 

números, nós temos números. E não sei onde que o senhor está com a cabeça, que não tem 

participado, ou não participou da última reunião da Comissão de Segurança, faltou, o senhor faltou, 

o senhor não se fez presente, por isso inclusive não tivemos a última reunião.  

Mas lá na Comissão, Deputado, nós já temos, inclusive no parecer, dados 

técnicos... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o senhor 

concluir, Deputado. 
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O SR. ELIZEU NASCIMENTO – ...dados técnicos de que aumentou furtos, 

aumentou assaltos, aumentou uma série de crimes no estado de São Paulo. Após a implantação das 

câmeras de monitoramento no pescoço dos policiais, aumentou a criminalidade.  

Então, Vossa Excelência está equivocado em vossa fala, de que lá virou um país 

de mil maravilhas, um país de primeiro mundo. São Paulo hoje tem sido um estado com alto índice 

de criminalidade, muito maior do que antes. E está aí o parecer técnico e temos parecer técnico 

também do Comando-Geral da Polícia Militar a respeito da implantação das câmeras.  

Então, é só o senhor mesmo que tem um projeto inconstitucional, que o senhor não 

é governador do Estado e quer gerar ônus para o Estado de Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado. 

Próximo inscrito, Deputado Roni Magnani.  

O SR. RONI MAGNANI – Senhor Presidente, meus pares deste Parlamento, em 

nome do Presidente Botelho e da minha amiga Deputada Janaina Riva, quero cumprimentar. 

Cumprimentar também aqui os Deputados que representam Rondonópolis e toda a região.  

Quero, senhor Presidente, neste momento agradecer a Deus a oportunidade de 

estar aqui usando esta tribuna, a minha última passagem nesta Casa, Deputado Thiago Silva, foi 

como assessor parlamentar do então Deputado Estadual José Carlos do Pátio, a quem estendo o meu 

agradecimento, o apoio que recebi para estar aqui, mesmo neste período curto, mas a 

representatividade de estar numa Casa com essa grandeza, para mim me honra muito e honra os 

mais de 20 mil votos que recebi.  

Quero agradecer a todo o povo que confiou em mim, a toda militância do PSB, a 

quem, em nome do Presidente Max e do Deputado Eugênio, que me deu esta oportunidade, quero 

agradecer. 

Agradecer e, ombreados com os meus colegas aqui, espero, neste curto espaço, 

fazer alguma coisa que justifique a nossa presença aqui, alguma coisa que ajude a nossa região.  

Então, quero muito agradecer a forma como fui recebido aqui, desde os servidores 

desta Casa a todos os Parlamentares.  

Muito obrigado, que Deus abençoe a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputada Janaina Riva.  

A SRª JANAINA RIVA – Boa tarde, Presidente; boa tarde a todos os colegas 

Deputados.  

Primeiro, eu gostaria de dar as boas-vindas ao colega Deputado Francis Maris, que 

está aqui junto conosco. É um prazer, Francis, tê-lo aqui junto com todos os Deputados Estaduais do 

Estado de Mato Grosso, com a sua força na região de Cáceres e toda a região Oeste, você é muito 

bem-vindo aqui.  

Deputado Roni Magnani, meu amigo de Rondonópolis, uma liderança também que 

vem despontando, aliás, Rondonópolis se aperfeiçoou em fazer Deputados Estaduais, né? Está muito 

bem representado aqui na Assembleia na pessoa do Cláudio, Thiago, Deputado Sebastião, Deputado 

Nininho e Deputado Roni Magnani também.  

Mas, Presidente, eu gostaria aqui de parabenizar o Tribunal de Contas do Estado 

de Mato Grosso. Especialmente, Deputado Fabinho, o conselheiro Sérgio Ricardo, que põe fim a 

essa disputa entre prefeitura e Governo do Estado no que se trata de BRT e VLT e determina que se 

comecem os projetos de instalação do BRT nos próximos 10 dias.  

O Deputado Fabinho, que é de Várzea Grande, sabe quantas vidas foram levadas 

nos trilhos do VLT, que nunca aconteceu, e foi tão sonhado por todos os mato-grossenses. 

Especialmente em Várzea Grande, os impactos que tiveram para o município, para 

os comércios, para as empresas da Avenida da FEB. Presidente Botelho sabe disso também, porque 
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também padeceu ali na região do Porto, como vários outros faliram, fecharam, Deputado Sebastião, 

seus negócios. Então, hoje o conselheiro Sérgio Ricardo põe fim a esse imbróglio com essa 

determinação. 

E nós voltamos a ver um Tribunal de Contas do Estado que tem relacionamento 

com a população, que tem, Deputado Júlio Campos, bom relacionamento com a Assembleia 

Legislativa, com os Poderes e que entende que acima de qualquer divergência está a necessidade do 

povo. 

BRT ou VLT, seja feita alguma coisa, que venha um modal, o povo não quer mais 

saber o que vai ser, quer ver acontecer. Ficar nessa briga de o VLT é melhor, mas se não for para 

acontecer, larga mão de VLT, vamos implementar o BRT. E, se no futuro couber uma instalação de 

um VLT, quem sabe. 

Hoje, nós sabemos que é inviável economicamente, para nossa região é inviável, 

hoje os pontos já são divergentes, Cuiabá e Várzea Grande estão crescendo muito.  

Então, quero parabenizar o conselheiro. Presidente Botelho, nós sempre aqui 

tecemos críticas ao TCE e temos que reconhecer também quando o TCE consegue alcançar o desejo 

da sociedade, que é ver um modal sendo feito e ver essas brigas políticas sendo colocada... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

A SRª JANAINA RIVA – ...sendo colocadas em segundo plano essas brigas 

políticas, e o interesse do povo em primeiro.  

Obrigada, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, colegas Deputados, Deputada 

Janaina Riva, quero aqui cumprimentar toda a população que nos acompanha pela Rádio e pela TV 

Assembleia.  

Mais uma vez, dar as boas-vindas ao Deputado Francis, lá do município de 

Cáceres, e também ao Deputado Roni Magnani, com quem tive a alegria, o prazer de ser vereador 

por dois mandatos pelo município de Rondonópolis. 

E, por coincidência, eu, o Deputado Roni e o Deputado Cláudio somos da mesma 

região, da grande região ali da Vila Operária, em Rondonópolis, e a nossa região está muito bem 

representada. Acho que nunca na história do Legislativo Estadual, Rondonópolis, e especialmente a 

Vila Operária, nunca teve três representantes ali do grande distrito da Vila Operária.  

Então, para nós, é uma honra poder representar aquele povo trabalhador, aquele 

povo aguerrido da grande região da Vila Operária e da cidade de Rondonópolis. Então, mais uma 

vez, desejar boas-vindas ao Deputado Roni Magnani.  

Eu quero aqui, senhor Presidente, mais uma vez enfatizar, como Presidente da 

Comissão de Educação, a nossa preocupação com o que está acontecendo no Brasil afora, 

especialmente em Rondonópolis, ou melhor, no Estado de Mato Grosso, alguns casos de ameaças de 

ataques nas escolas.  

Hoje, nós tivemos uma reunião muito importante, estava lá Deputada Janaina, 

Deputado Cattani, Deputado Wilson, com o secretário de Segurança, secretário também de 

Educação para tratar sobre algumas medidas que a Seduc vai começar a implantar a partir de hoje. E 

uma delas é a implantação das câmeras de monitoramento nas escolas. 

E nós fizemos o pedido para que essas câmeras pudessem também estar não só 

dentro da escola, mas também ao redor das escolas. O secretário garantiu implantação do botão de 

pânico também. Caso aconteça alguma ameaça, que os alunos usem esse botão de pânico. 
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Mas nós também reforçamos e nós estamos apresentando aqui nesta Sessão... E 

quero aqui também cumprimentar o vereador Coquinho, lá do município de Cotriguaçu, sua esposa 

e toda a sua família. Ali está o vereador Fernandinho, de Guiratinga, sejam muito bem-vindos, 

nossos amigos.  

E quero aqui reforçar, senhor Presidente, mais uma vez por meio dessa indicação a 

necessidade de o Governo do Estado, de a Secretaria Estadual de Educação voltar com os vigilantes, 

os vigias ali na entrada das escolas.  

Até algum tempo atrás, nós tínhamos esse profissional que fazia ali a recepção, a 

filtragem de quem estava acessando a escola e ali conseguia identificar qual que era o objetivo... 

(TEMPO ESGOTADO) 

E, senhor Presidente, nós colocamos hoje na reunião essa preocupação para que o 

Governo do Estado possa voltar ali esse profissional, que é os vigias, os vigilantes, ou contratado 

pela Secretaria de Educação, ou então que façam uma terceirização desse profissional.  

E outras reivindicações que nós fizemos também. A necessidade de detector de 

metais, a necessidade de intensificação de rondas da polícia. Hoje, eu recebi várias fotos lá do 

município de Rondonópolis onde a polícia já está fazendo esse trabalho de estar presente, levando 

essa mensagem de segurança para toda a comunidade escolar.  

E, por último, eu quero aqui enfatizar também a necessidade do chamamento de 

mais profissionais da segurança pública, para que possa ajudar a Secretaria de Segurança nessa 

questão da intensificação das rondas das escolas; porque, mais do que... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Senhor Presidente, estamos apresentando uma 

solicitação ao Governo do Estado, muito especialmente à Secretaria de Infraestrutura do Estado, 

para que faça, com a maior celeridade possível, um edital de chamamento público para as empresas 

que queiram prestar serviço do transporte alternativo.  

Nós temos uma situação que estamos vivenciando há mais de dois anos. As 

empresas que fazem o transporte alternativo, que são as vans, à medida que aquela concessão 

precária vai expirando, estão sendo impedidas de continuar prestando o serviço. E quem tem sido 

penalizado é exatamente a população que mais precisa, aquela população que necessita desse 

serviço.  

Nós tivemos, inclusive, aqui a realização de uma audiência pública em que nós 

tivemos o depoimento de uma senhora que é enferma e que faz tratamento em Cuiabá, e a empresa 

de transporte alternativo, a van, a buscava na casa dela, trazia até Cuiabá e retornava com ela até o 

seu lar, e esse serviço foi interrompido. E isso tem ocorrido em várias outras regiões do Estado.  

Então, nós abordamos esse tema na nossa Comissão de Defesa do Consumidor e, 

inclusive, deliberando para que a Secretaria de Infraestrutura faça esse procedimento e coloque esse 

processo licitatório no mercado para que as empresas que tenham interesse de prestar esse serviço 

efetivamente se habilitem, e nós possamos ter esse serviço prestado no nosso Estado. Serviço 

extremamente importante, imprescindível.  

Então, senhor Presidente, quero aqui mais uma vez reforçar... Quero inclusive 

agradecer o apoio do secretário-chefe da Casa Civil, o secretário Mauro Carvalho, que é 

extremamente simpático a que esse processo licitatório possa acontecer e se colocando inclusive à 

disposição para, junto ao secretário de Estado de Infraestrutura, secretário Marcelo Padeiro, 

trabalhar o processo licitatório do transporte alternativo.  

Então, quero aqui mais uma vez externar essa nossa preocupação de não ter esse 

serviço sendo prestado na sua totalidade no Estado, e que nós vamos... (TEMPO ESGOTADO)... Só 

para concluir.  
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Nós vamos estar na nossa Comissão de Defesa do Consumidor ouvindo a 

Secretaria de Infraestrutura nesse sentido, ouvindo o Procon, que tem também recebido essas 

reclamações, e a Ager para que nós possamos ver esse processo acontecendo com a maior celeridade 

possível.  

Muito obrigado, senhor Presidente. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8067&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ordem do Dia. 

Indicação apresentada pelo Deputado Eduardo Botelho.  

O que estou fazendo aqui? Estou encaminhando para a Comissão de Educação e 

para o Governo para... Eu acho que a Comissão de Educação podia estudar aqui a possibilidade de 

nós participarmos dessa discussão da questão da violência nas escolas. 

E uma das ideias seria criar um aplicativo em que as pessoas pudessem entrar para 

denunciar aqueles casos de ameaça, de perigo, de violência, de bullying, alguma coisa assim. Isso 

poderia talvez evitar. 

E estou fazendo essa indicação e estou encaminhando tanto para o Governo como 

para a Comissão de Educação da Assembleia.  

Então, em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, 

permaneçam como estão (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente.  

Requerimento de dispensa de pauta ao projeto de lei que autoriza o Poder 

Executivo a efetuar a desafetação de trechos rodoviários e a transferência destes ao município de 

Sorriso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Requerimentos de audiência pública apresentados pelo Deputado Faissal, pelo 

Deputado Elizeu Nascimento e pela Comissão de Segurança.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovados. Vão ao Expediente. 

Requerimento de informações apresentado pelo Deputado Damiani da TV.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 676/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, que dispõe 

sobre a prioridade de marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com 

acromatose, que é o albinismo, no âmbito da rede pública (ESTADUAL DE SAÚDE NO ESTADO 

DE MATO GROSSO, CONFORME ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS), em 

redação final.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8067&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8067&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8067&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Projeto de Lei Complementar nº 29/2023, do Tribunal de Justiça, que altera a Lei 

nº 6.176, em redação final. 

(EM REDAÇÃO FINAL, PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 29/2023, DE AUTORIA DO 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA, QUE ALTERA A LEI Nº 6.176, DE 18 DE JANEIRO DE 1993, QUE 

DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DOS JUIZADOS ESPECIAIS 

CÍVEIS E CRIMINAIS NO ÂMBITO DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, E A LEI Nº 4.964, DE 26 DE DEZEMBRO DE 

1985, QUE REFORMA O CÓDIGO DE ORGANIZAÇÃO E DIVISÃO JUDICIÁRIAS DO 

ESTADO DE MATO GROSSO, PARA DISPOR SOBRE A CRIAÇÃO DAS 2ª E 3ª TURMAS 

RECURSAIS DO SISTEMA DE JUIZADOS ESPECIAIS E DOS CARGOS DE JUIZ DE 

DIREITO NA ESTRUTURA DE PESSOAL DA MAGISTRATURA DO PODER JUDICIÁRIO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de Lei nº 852/2023, do Tribunal de Justiça, que altera a Lei nº 8.814, de 15 

de janeiro de 2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração, em 

redação final. 

(EM REDAÇÃO FINAL, PROJETO DE LEI Nº 852/2023, DE AUTORIA DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA, QUE ALTERA A LEI Nº 8.814, DE 15 DE JANEIRO DE 2008, QUE INSTITUI O 

SISTEMA DE DESENVOLVIMENTO DE CARREIRAS E REMUNERAÇÃO – SDCR – DOS 

SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO, PARA DISPOR 

SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS NO QUADRO FUNCIONAL DA PRIMEIRA INSTÂNCIA 

DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Projeto de lei complementar que altera e acrescenta dispositivos da Lei 

Complementar nº 49, de 1º de outubro de 1998, e altera a Lei Complementar nº 50, de 1º de outubro 

de 1998 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 17/2023, MENSAGEM Nº 20/2023, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO). Parecer... 

O Sr. Lúdio Cabral – Presidente, vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Concedo a vista de cinco dias 

ao Deputado Lúdio Cabral.  

Projeto de Lei nº 1.072/2023, de Lideranças Partidárias, que estabelece normas 

para contratação de cantores, instrumentistas, bandas, conjuntos musicais ou locutores.  

Parecer oral nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Comissão de Educação, Deputado Thiago Silva, para levantar o parecer, para 

pegar o parecer dos Deputados.  

(A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO 

REÚNE-SE EM PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) – Senhor Presidente, nós temos 

aqui o Projeto de Lei nº 1.072/2023, que é de autoria de Lideranças Partidárias, esse projeto 

estabelece as normas para contratação de cantores, instrumentistas, bandas, conjuntos musicais ou 

locutores, por intermédio de parcerias e convênios financiados por recursos públicos para realização 

de shows e eventos.  
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Eu quero aqui convidar o Vice-Presidente da Comissão de Educação e Cultura, o 

Deputado Beto Dois a Um, para ser o relator desse projeto.  

O SR. BETO DOIS A UM (RELATOR) – Senhor Presidente Eduardo Botelho e o 

nosso Presidente da Comissão, Thiago, eu faço aqui o parecer oral favorável à aprovação nos termos 

do Substantivo Integral nº 1. 

E reforço a importância do estabelecimento dessas regras, das orientações para que 

essa importante cadeia produtiva do Estado de Mato Grosso de shows, de eventos possa ser 

incentivada, possa ter uma tranquilidade, uma orientação clara em relação a como proceder e a como 

trabalhar em relação a recursos oriundos do Governo do Estado e das emendas parlamentares. 

Então, relato o parecer favorável ao PL nº 1.072/2023 nos termos do Substitutivo 

Integral nº 1, senhor Presidente Thiago Silva.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) – Senhor Presidente, temos aqui o 

parecer do relator Beto Dois a Um, parecer favorável.  

Gostaria de convidar o colega Deputado Cláudio Ferreira. Como vota, senhor 

Deputado? Favorável. Deputado Fabinho, Fábio Tardin, como vota?  

O SR. FABINHO – Favorável.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) – Ok. 

Deputado Valdir Barranco? Deputado Valdir Barranco, ausente...  

O SR. VALDIR BARRANCO – Acompanha o relator, voto favorável, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) – ...maravilha, Deputado Barranco, 

muito obrigado.  

Voto do Deputado Valdir Barranco é favorável e o meu voto também, como 

Presidente desta Comissão, é favorável.  

Senhor Presidente, o parecer aprovado por unanimidade, 5 votos aqui.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Projeto de Lei nº 1.072/2023, 

que estabelece as normas para contratação de cantores, instrumentistas, bandas, conjuntos musicais 

ou locutores. O parecer oral nos termos do Substitutivo Integral nº 1 é favorável à aprovação do 

projeto.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.072/2023, DE AUTORIA DE LIDERANÇAS 

PARTIDÁRIAS, QUE ESTABELECE AS NORMAS PARA CONTRATAÇÃO DE CANTORES, 

INSTRUMENTISTAS, BANDAS, CONJUNTOS MUSICAIS OU LOCUTORES, POR 

INTERMÉDIO DE PARCERIAS E CONVÊNIOS FINANCIADOS POR RECURSOS PÚBLICOS 

PARA REALIZAÇÃO DE SHOWS E EVENTOS MUSICAIS NO ÂMBITO DO ESTADO DE 

MATO GROSSO. COM PARECER ORAL FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Aqueles que forem favoráveis ao parecer permaneçam como estão 

(PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 811/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Alex Sandro, que 

acresce dispositivo à Lei nº 11.109, de 20 abril de 2020, que dispõe sobre a gestão patrimonial da 

Administração Pública (DO ESTADO DE MATO GROSSO, PARA DISPOR SOBRE A 

PERMISSÃO DE USO DE CURTA DURAÇÃO DE BEM MÓVEL). Parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 926/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Alex Sandro, que 

institui a política estadual de apoio ao acesso periódico de palestras educativas sobre questões 

sociais nas instituições de ensino (DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 971/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Damiani da TV, 

que estabelece procedimento para transferência de veículos automotores vendidos e não transferidos 

pelo comprador (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 177/2023, do Deputado Max Russi, que regulamenta a profissão 

de tradutor e intérprete da Língua Brasileira de Sinais. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 177/2023, DE AUTORIA DO DEPUTADO MAX 

RUSSI, QUE REGULAMENTA A PROFISSÃO DE TRADUTOR E INTÉRPRETE DA LÍNGUA 

BRASILEIRA DE SINAIS – LIBRAS – NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Projeto de Lei nº 94/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião Rezende, 

que torna obrigatória a divulgação do ano de fabricação e da data de incorporação à frota dos 

veículos utilizados pelas empresas concessionárias de transporte coletivo (MUNICIPAL E 

INTERMUNICIPAL, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da 

Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte nos termos do Substitutivo Integral nº 1, e 

parecer contrário da Comissão Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral 

nº 1.  

Concedo a vista de cinco dias ao Deputado Sebastião Rezende.  

Projeto de Lei nº 638/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, que 

institui a política pública estadual de mobilidade urbana (SUSTENTÁVEL NO ÂMBITO DO 

ESTADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Arquivo.  

Projeto de Lei nº 959/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que cria 

o programa de adesão dos municípios à aquisição de medicamentos (E DE OUTROS BENS 

REALIZADA PELO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Arquivo.  

Projeto de Lei nº 1.042/2021, do Deputado Dr. Gimenez, que autoriza a instalação 

de kit de atendimento hospitalar e outros equipamentos de socorros nas viaturas de segurança 

pública. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do 

Substitutivo Integral nº 1.  
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(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.042/2021, DE AUTORIA DO DEPUTADO DR. 

GIMENEZ, QUE AUTORIZA A INSTALAÇÃO DE KIT DE ATENDIMENTO PRÉ-

HOSPITALAR - APH E OUTROS EQUIPAMENTOS DE PRIMEIROS SOCORROS NAS 

VIATURAS DA SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Projeto de Lei nº 65/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

institui o programa de empregabilidade e qualificação dos egressos do serviço militar 

(OBRIGATÓRIO, NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 111/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de empresas de entrega por aplicativo com atuação no Estado de 

Mato Grosso criarem pontos de apoio para os entregadores (CADASTRADOS). O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação  

Projeto de Lei nº 398/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que dispõe sobre a conversão de milhas e outros benefícios provenientes de passagens aéreas 

adquiridas com recursos públicos do Poder Legislativo (E DO PODER EXECUTIVO PARA 

TODOS OS ATLETAS E PARATLETAS DO ESTADO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 1.130/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Gilberto 

Cattani, que dispõe sobre a garantia de atendimento em instituições financeiras a usuários que 

obtiverem senha dentro do horário de funcionamento do atendimento ao público (NO ÂMBITO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

O Sr. Gilberto Cattani – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado 

Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Eu gostaria imensamente de pedir a atenção do 

Deputado Júlio Campos, que é o Presidente da CCJ. Deputado Júlio Campos, como Presidente da 

CCJ, gostaria muito de pedir sua atenção para esse projeto de lei de minha autoria. 

É o Projeto nº 1.130, Deputado. Eu quero apelar ao senhor como Presidente da 

Comissão pelo seguinte: esse nosso projeto diz que se uma pessoa entrar no banco em horário de 

expediente... Suponhamos que às 14h o banco encerra o seu atendimento ao público; mas, se a 

pessoa adentrou o banco às 13h59min, por exemplo, ele está em horário de atendimento, e ele, 

pegando a sua senha, deve ser atendido. 

O que acontece é que o sistema bancário, às vezes, 15 minutos, 20 minutos antes já 

não entrega mais senha para as pessoas antes do fechamento do expediente. E na Comissão da CCJ a 

alegação para ser parecer contrário foi a de que nós estamos mudando o horário de atendimento do 

banco. 
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Isso não procede em lugar nenhum do projeto, realmente não procede, não há 

nenhuma justificativa para alegar isso, para a posição ser contrária. 

E eu gostaria de pedir imensamente que o senhor... Porque nós estamos pedindo 

dentro do horário de expediente do banco. Se a pessoa adentrou o banco, que ela seja atendida. Eu 

gostaria imensamente de pedir uma revisão na Comissão, para que seja reparado isso, porque pode 

caber em qualquer outro projeto, mas não nesse, nesse não cabe a alegação da CCJ.  

Obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Então encerrada a 

discussão... Você vai discutir o projeto?  

(O SR. PRESIDENTE QUESTIONA O SR. WILSON SANTOS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...ah tá, ok. 

O parecer da Comissão é contrário. Então, aqueles que forem favoráveis ao 

parecer da Comissão permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste (PAUSA). Aprovado o 

parecer da Comissão. Vai ao Arquivo.  

O Sr. Wilson Santos – Presidente, só 30 segundos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Só um pouquinho, Deputado.  

Cumprimentar aqui Chico da Zona Leste, vereador de Sorriso; cumprimentar 

também Marcos Aurélio, vice-prefeito de Araputanga, que está nos visitando, obrigado pela visita 

ao Parlamento Estadual.  

Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, só para devolver à Mesa o projeto de lei 

com 16 assinaturas dos 24 Deputados apoiando o seguinte texto: “As escolas estaduais da rede 

pública de ensino que eventualmente sejam transformadas para os modelos militares receberão a 

denominação de Escola Estadual Militar acrescido do nome da pessoa homenageada na 

nomenclatura anterior; caso contrário, em não havendo personalidade homenageada, poderão 

receber a denominação de um militar estadual ou educador que atuou na região de circunscrição”.  

Esse projeto tem 16 assinaturas, senhor Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Wilson Santos. 

Eu concordo plenamente com o senhor, se a pessoa foi homenageada... Se começar a trocar nome, 

daqui uns dias não vale nada você fazer uma homenagem, porque vem outro e troca. Absurdo isso!  

Eu acho que, a hora que tiver o nome aí de Beto Dois a Um, não pode vir outro 

tirar o nome de Beto e colocar Botelho. (RISOS) 

Projeto de Lei nº 278/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que institui no âmbito do Estado de Mato Grosso a criação do cartão de identificação dos portadores 

de distúrbio neuropsiquiátrico (“SÍNDROME DE TOURETTE” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.   

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 782/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado 

Dr. Gimenez, que autoriza o Poder Executivo a dispensar a exigência, pelos órgãos integrantes da 

Administração Pública Estadual, de autenticação de documentos e reconhecimento de firma em 

cartório. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 165/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que veda a diferenciação no atendimento médico que especifica. O parecer é favorável da Comissão 
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de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL) e parecer contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

permaneçam como estão... Deputado Valdir Barranco. Opa, desculpa, vou passar para o Valdir 

Barranco, ele pediu aqui, eu não vi.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, estou pedindo vista desse projeto, 

pedido de vista.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Desse projeto já foi concedida a 

vista, inclusive para o senhor, Deputado. Está aqui com a devolução, ó. 

O SR. VALDIR BARRANCO – É, está bom então. Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, encerrada a discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam o parecer da Comissão de Constituição e Justiça contrário ao 

projeto permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. Então, com voto contrário do 

Barranco, vai ao Arquivo.  

Projeto de Lei nº 945/2019, do Deputado Wilson Santos, que institui a Política 

Estadual de Incentivo e Fomento às Feiras Livres de Produtos Orgânicos e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais, bem 

como da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 945/2019, DE AUTORIA DO DEPUTADO WILSON 

SANTOS, QUE INSTITUI A POLÍTICA ESTADUAL DE INCENTIVO E FOMENTO ÀS 

FEIRAS LIVRES DE PRODUTOS ORGÂNICOS EM MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 945/2019 E CONTRÁRIO AO PROJETO DE 

LEI Nº 1.126/2019.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Projeto de Lei nº 582/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que reconhece como de relevante interesse cultural e como patrimônio imaterial (DO ESTADO) de 

Mato Grosso a Academia Mato-Grossense de Letras. O parecer é favorável da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 264/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre o parcelamento dos débitos das faturas de energia elétrica contraídos pelos 

consumidores durante o período de impedimento de corte de energia elétrica (PELA 

CONCESSIONÁRIA). O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão... Concedo vista de cinco dias ao Deputado Wilson Santos.  

Projeto de Lei nº 809/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, 

que institui a política estadual de publicação de boletim de dados relativos às políticas públicas de 

assistência social (NO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O 

parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Concedo a vista de cinco dias ao Deputado Wilson Santos. 

Projeto de Lei nº 1.036/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui o Projeto Nasce Uma Criança, Planta-se uma Árvore (NO ESTADO DE 

MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 566/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que acresce dispositivo à Lei nº 11.109, de 20 de abril de 2020, que dispõe sobre a gestão 

patrimonial da Administração Pública do Estado de Mato Grosso, para dispor sobre a doação de 

bens aos municípios. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.   

Projeto de Lei nº 1.036/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Damiani da TV, 

que estabelece procedimento para que o consumidor possa restabelecer o imediato fornecimento do 

serviço de água após serem cessados os motivos que determinaram a sua suspensão (NO ÂMBITO 

DO ESTADO DO MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor 

e do Contribuinte.  

Em discussão... Para discutir Deputado Damiani da TV.  

O SR. DAMIANI DA TV – Obrigado, Presidente Botelho.  

Esse projeto aqui é só para agilizar a religação da água na sua casa, às vezes o 

cidadão chega a sua casa no final do dia, depois do trabalho, vai ligar a torneira de água... Deixa-me 

mandar um boa-tarde para o vereador Chico, Chico da Zona Leste, seja bem-vindo, Chico.  

O cidadão chega a sua casa, vai utilizar a água, vai tomar um banho e percebe que 

não há água em casa. Vai olhar no registro, viu que a água está cortada, aí já de imediato ele ou vai 

para o aplicativo, baixa a fatura, paga pelo aplicativo ou vai à empresa, à concessionária de água, 

imprime lá a fatura e paga. 

Depois que ele pagar ele tem que ligar para a concessionária e fazer um pedido 

para religação, e a empresa, a concessionária de água, seja privada ou seja a própria empresa 

pública, tem pela legislação três dias úteis para fazer essa religação da água. 

Agora, imagina uma casa em que há idoso ou uma casa em que haja uma pessoa 

acamada, uma casa em que há três, quatro filhos. A molecada, às vezes, vai jogar bola de tarde, 

chega a casa final da tarde, suado, não há água para tomar banho. 

O que nós estamos fazendo nesse projeto aqui?... Eu quero agradecer ao Deputado 

Sebastião Rezende, que é o Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, que de forma 

extraordinária reuniu a Comissão e fizeram esse relatório para mim. Eu agradeço o senhor, 

Deputado, e agradeço toda a Comissão.  

Você pagando a sua conta, você mesmo vai lá e tira o lacre, porque você pagou; se 

você pagou, porque vai continuar a interrupção do serviço, Cattani, por um, dois ou três dias úteis! 

Imagine se você chegar a sua casa numa quinta-feira à noite, vai ligar a água, está sem água, na 

sexta-feira você vai lá... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. DAMIANI DA TV.) 

O SR. DAMIANI DA TV – ...exatamente, tá aí, ó! Como é que vai trabalhar. 

Você chega lá na sexta-feira, você vai e paga, aí a concessionária tem três dias 

úteis para fazer a religação, sábado e domingo não contam, segunda, terça e quarta. Como é que 

espera até quarta-feira? Se é simplesmente... Se você pagou, vai lá você mesmo e tira o lacre, vai lá 

e tira o lacre e o serviço continua.  

O que nós colocamos na lei? A concessionária de água vai ter que disponibilizar 

um telefone, então a pessoa paga, tira foto que pagou (sic) e manda no telefone, comprovou que 

pagou, não precisa de resposta nenhuma; porque, devido à hipossuficiência do consumidor, quem 

tem que provar se pagou, se não pagou é a própria concessionária de água. 
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Tirou a foto, manda no WhatsApp que pagou, que está pago, vai lá, tira o lacre e 

vida que segue.  

Então, temos que diminuir um pouco essa burocracia, a água é um bem, é 

essencial para a vida humana, porque temos que esperar, se já está pago, né? Então, é para... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. DAMIANI DA TV – ...obrigado, Presidente.  

Então, isso é para agilizar, não é para tornar a vida do cidadão mais fácil, né? Às 

vezes a pessoa não pagou porque estava sem dinheiro, aí conseguiu o dinheiro com vizinho, com um 

amigo, com um parente, na empresa fez adiantamento de salário, pagou, aí tem que esperar mais três 

dias úteis para religar? Não, pagou, tira foto, manda para o telefone da concessionária, que eles vão 

ter que disponibilizar o número, vai lá, tira o lacre e vida que segue. 

Então, peço o apoio e o voto de todos os colegas Deputados.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, encerrada a discussão. 

Em votação o parecer favorável da Comissão Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Aqueles que 

aprovam o parecer permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste (PAUSA). Aprovado. 

Vai à 2ª votação.  

Requerimento do Deputado Thiago Silva requerendo licença por 121 dias, a partir 

do dia 16 de abril.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam a licença 

do Thiago permaneçam como estão (PAUSA). Quem não quer que o Thiago saia, por favor, se 

manifeste. Todos? (RISOS) 

(REQUERIMENTO DO DEPUTADO THIAGO SILVA ESTÁ APROVADO. VAI AO 

EXPEDIENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Requerimento do Deputado 

Eduardo Botelho requerendo, também, licença por até 121 dias para cuidar de assuntos particulares, 

a partir do dia 17 de abril.  

Olha, Paulo... Paulinho, vai votar a favor ou contra a minha licença, Paulinho? 

(RISOS) A minha licença está aqui. Não... A Janaina... Fica tranquilo, ela vai... Fica tranquilo aí. 

(RISOS)  

Então, em votação. Aqueles que aprovam, permaneçam como estão (PAUSA).  

Aprovado. Vai ao Expediente.  

Ah, põe Paulo contrário e Dilmar. (RISOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Nós vamos ter que fazer outra 

Sessão agora, porque nós vamos votar aquele da cultura, eu fui voto vencido. Nós vamos votar 

novamente, vamos fazer a segunda votação. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, declaro encerrada esta 

Sessão e convoco para Sessão Ordinária dentro de dois minutos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - BETO DOIS A UM, DAMIANI DA TV, DILMAR DAL BOSCO, 

EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, PAULO ARAÚJO E SEBASTIÃO REZENDE; 

BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, JUCA DO 

GUARANÁ, SILVANO AMARAL E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO 

- LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA - CLÁUDIO FERREIRA, ELIZEU NASCIMENTO, FRANCIS MARIS E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS - RONI MAGNANI, FABINHO, MAX RUSSI E 

VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SRS. DEPUTADOS: DIEGO 

GUIMARÃES E RECK JÚNIOR.) 
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